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Předsednictví je příležitostí pro naše obce a města – Počátek nového roku je vždy 
časem bilancování uplynulého období. Já bych se však raději soustředil na rok letošní, 
který je pro Českou republiku obzvlášť důležitý. Ekonomická situace není jednoduchá, 
dopadnou na nás důsledky celosvětové finanční krize. Při ekonomické recesi musí obce 
a města počítat s nižšími příjmy, bude pro nás obtížnější hledat sponzory pro naše akce. 
Událostí, která ovlivní život v našich obcích a městech, je české předsednictví v Unii. 
Mottem našeho předsednictví je „Evropa bez bariér“, které odráží čtyři základní svo-
body: volný pohyb zboží, kapitálu, pracovníků a služeb. Česká republika by k těmto 

svobodám chtěla přidat ještě jednu, a to volný pohyb informací a znalostí. Hlavními oblastmi, na které se chceme zaměřit, 
je ekonomika, energetika a mezinárodní spolupráce. V souvislosti s děním v Evropě a s mandátem evropského poslan-
ce, který se bude ucházet o přízeň voličů i v příštím volebním období, nemohu alespoň krátce nezmínit jako významnou 
událost také volby do Evropské parlamentu. Jsem přesvědčen o tom, že bychom měli usilovat, aby více komunálních 
zástupců, kteří rozumí našim potřebám, mělo možnost ovlivňovat evropskou legislativu a politiku.          Oldřich Vlasák

Boj proti zneužívání dětí – Evropský parlament přijal na svém jednání (3. 2. 2009 Štrasburk) zprávu, která předkládá 
řadu doporučení na posílení boje proti sexuálnímu zneužívání dětí a dětské pornografii. Poslanci doporučují především 
trestně stíhat poskytovatele pedofilních diskusních stránek nebo internetových pedofilních fór, a domnívají se, že zaká-
zány by měly být také inzeráty, které nabádají k sexuálnímu zneužívání dětí, stejně jako dětská sexuální turistika, jež by 
měla být ve všech členských státech považována za trestný čin. Poslanci připomínají, že děti stále častěji používají nové 
technologie a tráví čím dál větší část svého společenského života na internetu. Následkem toho využívá internet také stále 
větší počet potenciálních či skutečných pachatelů sexuálně motivovaných trestných činů.         (Více na www.vlasak.eu)
Alexandr Vondra k dopadu finanční krize na automobilový průmysl – Poslanci EP projednávali (4. 2.) s českým před-
sednictvím Rady a Komisí dopady finanční krize na automobilový průmysl a zaměstnanost v tomto odvětví. Rada i po-
slanci EP se shodli v tom, že jakákoli případná podpora nesmí podkopat konkurenceschopnost tohoto průmyslu a musí 
vést k rozvoji nových technologií a inovací. Základním předpokladem pro překonání krize je podle EP podpora poptávky 
a obnova půjček ze strany bankovních institucí. Za české předsednictví vystoupil vicepremiér Alexandr Vondra: „V oblasti 
automobilového průmyslu bylo dosaženo významného pokroku. Byl vytvořen jednotný trh a byly významně sníženy emise 
automobilů. Navzdory tomu bylo toto odvětví těžce postiženo hospodářskou krizí. Vloni se proto Rada dohodla na podpo-
ře ještě efektivnějších automobilů. Situace se však zhoršila. V Unii se prodalo o 8 % aut méně než v roce 2007. Prvotní od-
povědnost za řešení situace leží na bedrech odvětví, které musí přijmout vhodné restrukturalizační kroky. Význam tohoto 
odvětví pro ekonomiku však Unii nutí k tomu, aby zvažovala určitou míru pomoci,“ řekl A. Vondra a dodal, že české před-
sednictví podporuje Komisi v potřebě rychle implementovat plán ekonomické obnovy.                   (Více na www.vlasak.eu) 
Odmítáme kolektivizaci dětství! – Poslanci ODS v Evropském parlamentu nesouhlasí s výsledkem hlasování, které se usku-
tečnilo 3. 2. ke zprávě předložené poslanci Strany zelených, podporováni socialisty. Jedná se o pozměňovací návrh, který 
kritizuje české předsednictví. Nejde o nic jiného, než o špinavý politický pokus očernit strany vládní koalice v ČR před volbami 
do Evropského parlamentu. Přijaté znění zprávy totiž posílá batolata a děti do zařízení kolektivní výchovy a levice skrývá tento 
nesmysl za líbivou politiku podpory rodiny a rovnoprávnosti mužů a žen. Chtějí přitom jednoduše poslat batolata do jeslí a 
matky do výroby. Chtějí prosadit povinné kvóty, stejné pro všechny země. Třetina dětí mladších tří let by musela chodit do 
jeslí a 90 % dětí mezi třemi a šesti lety by muselo chodit do mateřské školky. Státy by musely vybudovat odpovídající kapa-
city jeslí a školek. Podporujeme rodiny s dětmi. Tato podpora se však nesmí zvrhnout do podpory kolektivní výchovy dětí. 
Podporujeme jesle a školky tehdy, když si je rodiče dobrovolně zvolí mezi jinými alternativami.          (Více na www.vlasak.eu) 

Podmínkou k ratifikaci Lisabonské smlouvy je úprava české legislativy – ODS trvá na tom, aby v rámci ratifikace 
Lisabonské smlouvy byla schválena i úprava české legislativy, která zabrání předávání pravomocí z národní úrovně na 
unijní bez souhlasu Parlamentu ČR. Návrh tzv. vázaného mandátu výkonné moci při hlasování o některých rozhodnutích 
na úrovni hlav států a předsedů vlád či na ministerské úrovni v Radě EU je - jako v jiných členských státech - postaven 
na principu konkrétního výčtu rozhodnutí, s nimiž by za ČR nemohla vláda (prezident republiky) vyslovit souhlas bez 
předchozího souhlasu Parlamentu.
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Financování vodohospodářské infrastruktury – V Praze se konala 21. ledna konference zabývající se mimo jiné 
otázkami podmínek přijatelnosti vodohospodářských projektů k Operačnímu programu Životní prostředí, které značně 
zkomplikovaly vlastníkům vodárenské infrastruktury splnění závazku ČR na úseku odvádění a čištění odpadních vod. 
Mají obce a města, svazky obcí či jimi zřízené vodárenské společnosti, jejichž provozní smlouvy nevyhovují stanove-
ným podmínkám, vůbec nějakou šanci potřebné finance získat? Existují jiné možnosti jak infrastrukturu financovat? 
Jak se problémy s čerpáním dotací EU odrazí na ceně vodného a stočného? A co vlastně čeká města a obce, kterým 
se závazek do konce roku 2010 nepodaří splnit? O tom všem se diskutovalo na zmíněné konferenci. Jedním z před-
nášejících byl také europoslanec a předseda Svazu měst a obcí ČR Oldřich Vlasák. „Území České republiky leží na 
evropském rozvodí, proto jsou podmínky EU pro nás opravdu velmi tvrdé.  To by se dalo pochopit, ovšem takto sta-
novenými podmínkami vyvolané investice do infrastruktury jsme si měli nechat z evropských peněz také zaplatit. To 
se ne zcela podařilo, i když strukturální a kohezní fondy jsou určitou kompenzací zpřísněných podmínek. V Operačním 
programu Životní prostředí je k dispozici cca 38 miliard. Domnívám se tedy, že na kofinancování vodohospodářských 
projektů by se měla podílet hlavně Evropská unie, částečně stát a krajské samosprávy a posléze konkrétní vlastník. 
Specifikoval bych to asi takto: 80 % Evropská unie, 10 % stát, 10 % vlastník. Nesmíme zapomenout, že se jedná 
víceméně o nárazovou situaci, pro kterou by měla být vytvořena  rezerva ve státním rozpočtu i v municipálních roz-
počtech,“ řekl na konferenci mimo jiné O. Vlasák.                                                                     (Více na www.vlasak.eu)

Se středoškoláky na aktuální téma – Beseda stu-
dentů s europoslancem Oldřichem Vlasákem se usku-
tečnila 22. ledna 2009 ve Střední odborné škole veřej-
nosprávní a sociální ve Stěžerách. Není to jeho první 
aktivita v tomto školském zařízení. Již několikrát tuto 
školu na Královéhradecku navštívil a vždy se zde rozvi-
nula mezi ním a žáky živá diskuse. Přednášky poslance 
Oldřicha Vlasáka zapadají do struktury zdejšího studia, 
neboť obory jako veřejnosprávní činnost či výchovná 
a humanitární činnost a sociálně výchovná činnost jsou dnes již provázány s legislativou celé Evropské unie. Beseda 
poslance OldřichaVlasáka byla věnována aktuálním tématům jako je české předsednictví EU a jeho priority. Hlavní té-
mata lze shrnout do tří „E“: ekonomika, energetika a Evropská unie ve světě. V další části setkání se otevřel prostor pro 
diskusi a dotazy studentů. Na závěr ocenil europoslanec úroveň znalostí některých studentů a přislíbil spolupracovat 
se školou i na dalších projektech seznámení s činností Evropského parlamentu. 

European Urban Day – Mezinárodní konference s podtitulem „Od Bristolu, přes Lipsko do Prahy: Jaký je současný 
stav městské dimenze kohezní politiky a jak pokračovat dále?“ se konala v Senátu ČR 6. – 7. února 2009 z iniciativy a za 
podpory europoslance, předsedy Svazu měst a obcí ČR a výkonného prezidenta Rady evropských municipalit a regionů 
Oldřicha Vlasáka. Záštitu převzal a konferenci spolupořádal předseda Senátu P ČR Přemysl Sobotka a primátor Hlavní-
ho města Prahy Pavel Bém. „V současné době připravuji v Evropském parlamentu zprávu nazvanou Městská dimenze 
kohezní politiky v novém programovacím období, o které by se mělo hlasovat na plenárním zasedání v rámci širší debaty 
o budoucnosti kohezní politiky v březnu 2009. Přestože se to bude zdát neuvěřitelné, v Bruselu se už začínají rozdávat 
karty, podle kterých se budou evropské prostředky rozdělovat po roce 2013. Mým cílem je podívat se na budoucí politiku 
soudržnosti a její žádoucí vývoj optikou měst. Chtěl bych podpořit roli místních samospráv v celém procesu soudržnosti 
tak, aby města získala ve vztahu k národním vládám a evropským institucím stejnou pozici, jakou dnes mají regiony. Bu-
doucí kohezní politika by měla lépe reagovat na potřeby měst a metropolitních oblastí. Uvědomme si, že na období 2007 
až 2013 České republice připadlo 26,7 miliardy eur, z alokace pro léta 2004 až 2006 zbývalo ke konci roku 2008 ještě 
dalších 357 milionů eur! Nevyčerpat tyto prostředky je tedy pro nás velká ztráta! Čerpání evropských fondů v novém pro-
gramovacím období zatím nabíhá pouze postupně. V zásadě se daří generovat projektové žádosti, rezervy však máme 
ve vyplácení prostředků. Zkušenosti z minulých let ukazují, že umíme čerpat prostředky zejména na tzv. tvrdé projekty, na 
rozvoj silnic, zlepšování infrastruktury vodního hospodářství, ochrany ovzduší apod. Naopak v případě tzv. měkkých pro-
jektů, jako je modernizace veřejných služeb zaměstnanosti, rozvoj dalšího profesního vzdělávání apod., je čerpání fondů 
výrazně pomalejší. Efektivnímu čerpání dnes brání velmi komplikovaný systém zděděný z dob minulých vlád. Pamatuji 
si na jeden z minulých průzkumů STEMu, podle kterého je čerpání pomoci z fondů EU natolik administrativně náročné, 
že to odrazuje téměř 80 % zájemců. Poskytování prostředků tak má nejen pro naše města image byrokratismu. Česká 
republika má 24 operačních programů, naše řídící orgány musí vyhlásit více než 222 výzev. Pro města a zejména pak 
menší obce tak není jednoduché se v labyrintu strukturálních fondů orientovat. Podmínky čerpání evropských fondů pro 
města je třeba zjednodušit, uvedl mimo jiné Oldřich Vlasák na mezinárodní konferenci.                  (Více na www.vlasak.eu)  
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